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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet
Geleneksel Osmanlı mahalle dokusunun, etnik/dinsel/hemşeriliğe bağlı dayanışma temelinde yerel aidiyeti doğuran bir yapı sergilediği, çoğu araştırmacı tarafından da kabul edilmiş bir görüştür. Bu görüşle birlikte, mahalle olgusu, araştırmacılar tarafından daha çok sosyal bilimsel bakışla incelenmiştir. 19.yüzyılın ilk çeyreğinden itibaren, modernleşmeye koşut, Tanzimat’ın merkezi yeni yönetim anlayışıyla kurulan belediyelerce yürütülen, tüzük ve planlamaya bağlı değişim sürecinde, mahallenin fizik mekânı nitelikli bir nicelik kazanmaya başlamıştı. Bu değişimin niteliğini belirleyense dönemin modern planlama uygulamalarıydı. Erken dönemin örneklerini, özellikle yangın yerlerinin yeniden imarında, davet edilen yabancı şehircilik uzmanı mimarlar ve ileri tarihte onların yetiştirdiği Osmanlı mimar/mühendislerince hazırlanan planlar teşkil ediyor. 19. yüzyıl ortalarında kent dokusunu gösteren İstanbul haritasında, planlı yangın yerleri, girift kent dokusu içinde net olarak fark edilir. Geleneksel kentte, sosyal dayanışmanın belirlediği esnek mahalle sınırlarının, modernleşme sürecinde, ilk olarak yangın yerlerinde başlatılan planlama çalışmalarıyla birlikte, kapital değer kazanan mülk paylaşımının sınıf temeline dayandığı ve mahallelerin çizilebilir fiziki sınırlara sahip olmaya başladığı görülmektedir. İstanbul’da mahallelerin ölçülebilir sınırlarını tarif eden ilk örnek, 1934 İstanbul Şehir rehberidir. Rehberin müellifi belediye mektupçusu Osman Nuri Ergin tarafından, 1927’de İstanbul’un mahalleleri ve sokakları yeniden isimlendirilmiş, çoğu Osmanlı mahallesi birleştirilerek, en fazla nüfusu olan mahalle ismi altında birleştirilmiş, yeniden bölüştürülmüş mahalleler oluşturulmuştu. Kent dokusunun bölüştürülmesinde iki özellik sorgulanmayı hak ediyor. Birincisi, mahallenin fiziki sınırları, ikincisi mahallelerin bağlı olduğu belediye sınırları. 

İşte bu sorgulama sürecinde, Osmanlı arşivinde yer alan iki önemli kaynak, araştırmacıya cesaret vermiştir. Kaynaklardan ilki, 1877’de Dersadet Belediye Kanunu ile belirlenen 20 belediye dairesinden 2 numaralı daire Sultanahmet dairesi ve mahallelerinin sınırlarını gösteren harita (BOA.Plk-p-4862-3.[1909]); diğeri kentin kadastral haritasını belirleyen detayları içeren1874 emlâk tahrirleri. Ne var ki belediye dairelerinin süreç içinde değiştirildiği görüldüğünden çalışmaya Beyazıt dairesindeki mahallelerin emlak kayıtları da dahil edilmiştir. Bilimsel Araştırma Projesi kapsamında, araştırma sürecinde, yararlanılan birincil kaynaklardan alınan verilerle, Sultanahmet ve Beyazıt belediye dairelerindeki mahallelerin kayıtları arasında ulaşılabilen Akbıyık, Eminbey, Fevziye, Hoca Ferhad, Hoşkadem, Kapu Ağası Mahmut Ağa, Kazgani Sadi, Molla Kestel, Mimar Kemaleddin mahalleleri, detaylıca incelenmiştir. Bu mahallelerde, vergilendirmeye esas kayıt altına alınmış olan hane, dükkan, ahır, bahçe, konak, çeşme, cami, kilise, arsa, hamam, han, kabristan, karakolhane, fırın, bekar odası, fırın, gazino, meyhane, tiyatro, türbe, sebze bahçesi, muvakkithane, medrese, mektep, arabalık, bezirhane, kütüphane gibi emlâk, vakıflar ve sahipleriyle kentsel dokunun fiziko-sosyal verilerini ortaya koymaktadır. Yanı sıra, diğer harita ve ikincil kaynaklarla desteklenen çalışma, sadece doküman analizi niteliğinde kalmaktan uzaklaşarak, yoruma dayalı bir özgünlük kazanmıştır. Böylelikle, Bilimsel Araştırma Projesi, araştırmacıya, kentin farklı mekânlarında, hafızayı ve dönüşümü işaret edecek birden fazla çalışmayı üretme şansı tanıyan bir zenginlik sürecine destek olmuştur.  



