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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet:
Bu projenin amacı, günümüzde dijital sinematografinin yapım sürecinde elde edilen görüntülerin, aynı kaliteyi koruyarak sunum aşamasına hazırlanması, depolanması ve sağlıklı bir biçimde kullanılabilmesi için gerekli olan akademik alt yapı çalışmasını oluşturmaktır.

Bugün dijital kameraların gelişimi ile meydana gelen üretim sahasında, görüntüyü yapım aşamasında elde etmek kadar sonrasında kurgulamak ve saklamak da önemli bir yer tutmaktadır. Kurgusal bir hikâyenin anlatımında dramaturjiyi doğru biçimde düzenlemek, belgesel bir projede ise kronolojiyi ve bilgileri doğru aktarmak adına kurgu önemli bir yer tutmaktadır.

Proje sırasında edinilen tecrübe, sonrasında devam edecek olan dijital kurgu ve üretim yöntemlerine zemin oluşturacağı gibi, öğrencilerin takip edebilecekleri, temel kurgu prensiplerini içeren bir araştırma çalışması oluşturmak projenin akademik yöndeki amacının başında gelmektedir.
Çalışmanın teorik inceleme aşamasında; anlatının evrimi, görüntü kaydının kısa tarihçesi, film dili, kurgu tarihi ve türleri, kurgu yazılımı incelendiği gibi, bu alanda ifadeyi ve iletişimi kolaylaştırılacak bir "Kurgu Terimleri" sözlüğü de oluşturuldu. Daha geniş anlamda ilerleyen zamanlarda sadece fotoğrafçılara değil, üretimini sinematografik görüntü ile yapacak olan tüm sanatçılara destek olmak amacıyla geniş bir kaynakça taramasından faydalanılan bu çalışma, "Fotoğraf ve Sinematografi" dersinin müfredatında oldukça önemli bir yer tutatacak değişimlerin önünü açtığı gibi, ilerleyen zamanlarda yine aynı müfredatta yer alabilme potansiyeli bulunan bağımsız bir kurgu dersinin de temelini oluşturmuştur.

Aynı zamanda; sinematografi ile bizlerin kurduğu bağın ötesinde birçok farklı ifade biçimi için birçok farklı teminolojik değer içeren kurgu meselesi, sadece uzun veya kısa metrajlı filmler için değil, çağdaş sanat içerisinde yer alan "Video Sanatı" vb. daha birçok farklı sanat biçimi içinde temel birtakım unsurları içerisinde barındırmakta ve bu alanların da anlamlı ve verimli kullanılmasında temel kuralları ve zemini hazırlamaktadır.

Sonuçta; bu projenin "Kurgu" olgusunu terminolojik, teknik ve felsefi anlamda inceleyerek getirdiği okuma yöntemi, her ne türlü olursa olsun- kendiliğinden veya tasarlanarak- ortaya çıkan tüm anlatıların içerisinde bulunan temel mekaniği ve bunun temel insan psikolojisi ile olan bağlarını ortaya koymayı önerir. Böylelikle tasarım ya da analiz her ne aşamada olursa olsun, eserin yapımında veya anlaşılmasında, bu temel dinamikleri dikkate alarak, kamera ve kurgu masasının en yüksek biçimselliği elde ederek sanatçının düşüncesini aktarmasını kendine hedef belirler.



