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Proje Sonuç Raporu Özeti 
	Amaç 

Bu projenin amacı; Osmanlı dönemine ait Türk kadın ayakkabılarının (Saraylı-köylü, günlük-özel gün, yaşlı-genç vb.) müzeler tarafından muhafaza edilerek günümüze ulaşabilen örneklerinin tespit ve analizlerinin yapılması, tarihsel süreç içerisinde biçim & materyal & ergonomik açıdan değişkenlerinin belirlenmesi yoluyla kültürel mirasımızın yapı taşlarından olan Giyim Kuşam Kültürümüzün korunmasına katkıda bulunmaktır. 

Yöntem
Proje, İstanbul ilinde faaliyet gösteren ve arşivinde Osmanlı dönemine ait Türk Kadını Ayakkabı Koleksiyonu bulunan müzeleri kapsamaktadır. Çalışma kapsamında, tespit edilen ayakkabı örneklerinin form, biçim, kullanılan malzeme, yapım ve süsleme teknikleri açılarından analiz ve değerlendirmeleri yapılmaya çalışılmış, teknik ve artistik çizimleri mümkün olan oranda gerçekleştirilerek katalog haline getirilmiştir. Araştırmada, arşivinde Osmanlı dönemi Türk Kadın Ayakkabı Koleksiyonu bulunduğu tespit edilen müzelere öncelik verilerek; 

*Sadberk Hanım Müzesi - İstanbul

*Sabiha Tansuğ Müzesi - İstanbul

*Topkapı Sarayı Müzesi - İstanbul 

müzelerindeki koleksiyonlara ait örnekler ağırlıklı olarak değerlendirmeye alınmış, bu müzelerin yanı sıra Ankara Etnografya Müzesi’ne ait 2 örnekler de çalışmaya dahil edilmiştir.  
Proje Faaliyetleri

1. Arşivinde Osmanlı Dönemi Kadın Ayakkabı Koleksiyonu bulunan müzelerin tespiti,

2. Osmanlı dönemi kadın ayakkabıları konusunda literatür taramalarının gerçekleştirilmesi,

3. Müze ziyaretlerinin gerçekleştirilerek görsel verilerin elde edilmesi, 

4. Fotoğraf albümünün oluşturulması,
4. Tespit edilen örneklerin analiz ve değerlendirmelerinin yapılması, 

5. Tespit edilen materyal & form & biçim & süsleme detaylarını içeren belgeleme çalışmasının yapılması,
6. Teknik & Artistik çizimlerinin yapılması, 
7. Katalog hazırlanması.

aşamalarını kapsayacak şekilde yapılandırılmış ve tamamlanmıştır.

Proje Çıktıları

1.Katalog
2.Fotoğraf Albümü
Proje çalışmaları sonucunda elde edilen veriler ile Projenin çıktıları olarak planlanmış olan ve 56 ayakkabı örneğini içeren katalog ve fotoğraf albümü hazırlanmıştır. 

3.Yayınlar
(2019) Kadın Giyim Kuşamının Tamamlayıcısı Ayakkabıların Osmanlı Dönemindeki Seyrine Tasarım Açısından Bir Bakış, 4. Uluslararası Avrasya Spor, Eğitim ve Toplum Kongresi, 4th International Eurasian Conference Sport Education and Society (ISCSA), Pamukkale Üniversitesi, Denizli.1399-1414. 
(2020) Sadberk Hanım Müzesi Koleksiyonundan Örneklerle Osmanlı Dönemi Kadın Ayakkabı Tasarımları Üzerine Tespitler, Sanat ve Tasarım Araştırmaları Dergisi (STAR),V.1.1,73–89. 



