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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet:
Bu projenin amacı farklı amaçlar ile tarihi binalarda yenilikler sağlayan örnekleri, mimarlık tarihi normları çerçevesinde eski -yeni ilişkisinde dikkate alınması gereken faktörler üzerinden değerlendirerek her bir sınıflandırmada ortaya çıkan zıtlıkları ya da uyumu günümüz çağdaş mimarisinin estetik sınırları içerisinde eleştirmektir. Projenin ilk aşaması ön araştırma ile başlamış olup, teknik terimler ve yönetmelikler incelenmiş, literatür taramasının ardından mimarlıkta eski-yeni ilişkisi üzerine yayın okumaları yapılarak dünyadan çeşitli örnekler değerlendirilmiştir. Türkiye’de Tekel Tütün Deposu’nun tamamen farklı bir işlev kazandırılarak tiyatroya dönüşümü, Tabanlıoğlu’nun Beyazıt Kütüphanesi’ni yenilerken ortaya çıkarttığı Bizans Kilisesi’nin kalıntılarını sergilenebilir hale getirmesi, yurtdışında ise Bükreş’teki eski yapıya eklemlenen Romanya Mimarlar Birliği Binası ve sadece ön cephesinin bir kısmı korunarak otel haline dönüştürülen eski tiyatro binası Teatrul National, proje kapsamında incelenmiş olan ve farklı sınıflandırmalara giren dört yapı örneğidir. Bükreş’teki yapılar yerinde ziyaret edilerek analiz edilmiştir. 

Mimarlıkta eski yeni ilişkisi doğrultusunda renovasyon projelerinin dört temel farklı türde incelendiği bu çalışmada; yeniden işlevlendirme, yenileme, eklemlenme ve kısmi koruma kategorilerinin birbirlerinden ayrı parametreler doğrultusunda tasarlanmaları gerekliliği gözlemlenmiştir. Estetik bağlamda kullanıcılarda farklı beğeniler oluşturan bu konseptler değerlendirildiğinde, yeniden işlevlendirme projelerinde “genellikle” yeni fonksiyonların mevcut hacimlere sıkıştırılması problemini ve iç mekânda sonradan eklenen birimlerin birbirleriyle olan ilişkisinin tam olarak kurulamadığını görmekteyiz. Buna göre çağdaş müdahalelerin alan yeterliliğine paralel yapılması ve yapısal analizin projenin başında çok iyi kurgulanması gerektiğini söyleyebiliriz. Tek hacimli mekânların bölünmemesi ya da çok gerekli yeni hacimlerin eklemlenme yolu ile yapıya yerleştirilmesi de çözümler arasındadır. Yenileme projelerinde ise orijinal dokuyu bozmadan minimal müdahalelerde bulunulması gerekir. Fiziksel ve işlevsel sürdürülebilirliğin devamı sağlanmalı, koruma kavramı ön planda tutulmalı, iç mekân sirkülâsyonu eski yapıdaki orijinalliği bozmadan kurgulanmalıdır. Çalışmada incelenen eklemlenme projelerinde; tarihi yapıyla kontrast yaratan ama bütüne bakıldığında kültürel mirasın önüne geçmeyecek şekilde tevazu gösteren kütlelerin daha başarılı bulunduğu gözlenmiştir. Kullanıcılar tarafından ilgi çeken bu yöntem; diğer çalışmalara göre geçmiş ve günümüz teknolojisinin ilişkisini vurgulayarak mimaride zıtlık estetiğini en iyi sağlayan metottur. Dezavantajı estetik bağlamda fazlaca tartışılmalarıdır. Kısmi koruma sağlayan projelerde ise mevcut tarihi kalıntının yalnızca bir dekor niteliğini taşımaması gerekir. Geçmişe gönderme yaparak yapının kent hafızasındaki kimliğini koruması önemlidir. Geçmişin mimarisinden ve prestijinden faydalanan bu yapılarda kimi işlevsiz kalıntılar / cepheler yeni yapının kendiliğinden önem kazanmasına yardımcı olurlar ancak bu durum estetik kaygıları gidermez. Bu sınıflandırmadaki her örnek bulunduğu yer, yeni işlev ve malzeme gibi parametreler üzerinden ayrıca değerlendirilmelidir. 




