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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet:
Mimarlık alanında malzemenin etkin kullanımı binlerce yıllık bir öğretiye sahiptir. Malzemenin yaratıcı kullanımı mimariyi doğrudan etkilemiş ve mimarlık tarihi boyunca özgün örneklere sahiptir. Fakat endüstri devrimi ve sonrasında gelişen hızlı büyüme kentleri ve kent içindeki mekanları geçmişe oranla daha hızlı yapmamızı gerektirmiştir. Malzeme çeşitliğimiz bu dönemden sonra oldukça fazla artmış ve bazı malzemelerin kullanım oranları düşmüştür. 

2000 li yıllara kadar geçmişimizde büyük izleri olan Toprak malzeme kullanımı unutulmaya yüz tutmuştur. Küreselleşme ile bazı malzemelerin yer ve iklim ile ilişkileri kesilerek her yerde benzer biçimde karşımıza çıkmaya başlamıştır. Geçmişte oldukça derin izleri olan bazı malzeme türleri mimaride görece daha az kullanılmaya başlanmış ve unutulmaya yüz tutmuştur. 

Fakat çevresel konuların gelişmesi, mimaride yerelliğin yeniden gündeme gelmesi ile bu unutulan doğal malzemeler yeniden gündeme gelmiştir. Fakat artık bu malzemeleri çağdaş yönleri ile ve modern ara yüzleri ile kullanmamız gerekmektedir. Sorun ise mimarlık eğitimi sürecinde bu konuları mimarların yeterince içselleştirememeleri, malzemenin değişken yapısını öngörememeleridir. Çoğu zaman tasarımcının öngördüğü malzeme ile ilişki beklediği gibi sonuçlanmamaktadır. Bu araştırma projesi, mimarlık alanında toprak yapı malzemesinin etkin kullanımını teşvik etmeyi ve yaratıcı mimari ortamların oluşturulmasına katkıda bulunmak amacıyla gerçekleştirilmiştir.
Proje, tasarımda malzemeyi yeniden düşünmeyi, çözmeyi, konforu arttırmayı amaçlamaktadır. Proje kapsamında oluşturacak sistem sadece mimarları değil gelecekte mimarlık mesleğine girecek öğrencileri de kapsamaktadır. Proje kapsamında oluşturulacak pratik uygulama atölyesi katılımcılara toprak malzemesinin özgün özelliklerini deneyimleme ve tasarım sürecinde uygulama fırsatı sunmuştur. 

Araştırma sonuçları, toprak malzemesinin tasarım süreçlerinde sunabileceği fırsatların önemli olduğunu göstermiştir. Yapılan atölye sonucu hazırlanan istatiksel ölçüm anketinde tüm tasarım süreci bileşenleri altındaki ifadelerin geneline bakıldığında en fazla katılım oranıyla puanlanan ifadelerin toprak malzeme odaklı tasarım yapmanın tasarım süreçlerinde yaratabileceği “fırsatları” belirten ifadeler olmuştur. Fırsatlarda öne çıkan en yüksek puanlı ifadelerin toprak malzemelerin doğayı anımsatan, konforlu fiziksel özellikleri ve sürdürülebilirliğiyle ilgili olması toprağın günümüz ve geleceğin tasarım ihtiyaçları için gerekli niteliklere sahip, önemli bir malzeme olduğunu bir kez daha ortaya koymaktadır. 

Proje Kapsamında Yapılan Yayınlar ve Faaliyetler:
· 2019 2 Kabul edilmiş ve Bildiri kitabına basılmış uluslararası bildirinin sunumu gerçekleşmiştir.
· 2019 12 Adet uluslararası poster bildiriden oluşan bir araştırma sergisini oluşturulmuştur.
· 2019 MSGSÜ BAP projesi kapsamında atölye çalışmaları yapılan Kerpiç Yapı sanat çalışmaları kuram ve sergisi açılmıştır.
· 2019 MSGSÜ BAP projesi kapsamında yüksek lisans öğrencilerim ile birlikte Türkiye’nin ilk açık hava kamusal alan kerpiç heykel işini gerçekleştirerek uluslararası sempozyum kapsamında interaktif workshop ile açılışı yapılmıştır.
· 2019 Köyünü Yaşat Projesi Gelenekten Geleceğe isimli bir sergi de tarafımdan sempozyum kapsamında açılmıştır.


