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Proje Sonuç Raporu Özeti 
	Özet:
2002’de son büyük fabrika olan Paşabahçe Şişecam Fabrikası’nın kapanmasıyla birlikte ekonomik ve toplumsal bir çözülme süreci yaşayan Beykoz’un, ekonomik olarak sürdürülebilir olmayan, emekli semti olarak adlandırılan ve genç işsiz nüfusun yoğun olduğu bir alana dönüştüğü gözlenmiştir. Mekan dönüşürken, üretimde kaybedilenin yerine yenisi gelmemiş, dolayısıyla emek geçmiş birikimini taşıyabileceği işlere ulaşmakta zorluk yaşamıştır. Hatta çoğu durumda bu mümkün olmamıştır. Her üç fabrikanın Beykoz'dan çıkma sürecinde; üretimin iç işleyişi, sermayenin  ve merkezi müdahalelerin farklı eğilimlerine bağlı olarak birbirinden ayrı evrelerden geçmiştir. Buna bağlı olarak da emeğin çözünme süreçlerinde farklı deneyimler yaşanmıştır. Örneğin; Tekel işçileri önce Tekel'in farklı kurumlarına geçmiş ya da fabrikanın özel bir şirkete devri gerçekleştikten sonra çalışmaya devam etmiş, ya da emeklilik hakkını kullanarak ayrılmıştır. Paşabahçe Şişecam Fabrikası’nın kapanmasının ardından ise bir kısım işçi İstanbul ve Türkiye’nin farklı şehirlerindeki fabrikalara gidebilmişler, yine bir kısmı gittikleri yerde yerleşirken bir kısmı da emekli olup Beykoz’a geri dönmüştür. Ancak tüm bu farklılıklar yanında ortak olan durum, üretim bilgi ve deneyim birikimine sahip işçilerin çok az bir kısmı bu birikimlerini kullanarak çalışmaya devam edebilmeleridir. Dolayısıyla bugün Paşabahçe’de dolaşırken rastlanabilecek kişilerin büyük kısmı eski fabrika işçisi iken bu birikimi ne kendileri için, ne de sonraki kuşaklar için sürekli kılabilmektedirler. Gelecek açısından düşünüldüğünde ise, görüşmelerde ve ikincil kaynaklarda da öne çıkan işsizlik meselesinin etraflıca ele alınması önemli görünmektedir. 
Bugünden bakıldığında, Beykoz tarifi farklı görüşmeciler için farklı anlamlar içermekle birlikte, mekanın eski sanayi havzası olma kimliği, kolektif belleğin taşıyıcısı eski işçileri ve semt sakinlerinin deneyimlerinde ve fabrikalardan arta kalan fiziki izler ile gecekondu alanlarında varlığını sürdürmektedir. Ancak bu deneyimin/izin devamlılığının sağlanması yönünde bir yerel/merkezi politika üretimi gündemde görünmemektedir. Aksine, Beykoz’un özgün kimliği ve değerinin karar alıcılar tarafından emek tarihinden arındırılmış biçimde ele alındığı söylenebilir.
İstanbul’da büyük ölçekli sanayinin çıktığı benzer özelliklerdeki yerlere kıyasla Beykoz’un, daha yavaş bir dönüşüm süreci geçirdiği söylenebilir. Boğaziçi’ndeki konumu, imar kısıtlamaları ve sit kararları dolayısıyla, Beykoz’da sanayi desantralizasyonu ve alanın turizm işleviyle yüklenmesi, 80’lerden bu yana plan kararlarında yer almasına karşın tam anlamıyla gerçekleşmiş değildir. Mahalle derneklerinin kentsel dönüşüm karşısında gösterdiği tutum da bu anlamda etkili ve önemli görülmektedir.
Bugünün Beykoz’u kır/kent, kıyı/tepe, eski sanayi/yeni turizm, eski işçi yerleşimi/yeni üst-orta konut yerleşimleri gibi mekansal/sosyal ayrışmaları barındırmaktadır. Dönüşmekte olma halinin birbirini yok saymadan, alanın kolektif belleğinin taşıyıcılarının dahliyle birlikte değerlendirilmesi gerekmektedir.
Sahada yapılan gözlem ve görüşmelerden elde edilen bulgular, mekansal aidiyetin gerçekleştirilen  merkezi / yerel plan ve uygulamalarla birlikte sınırları daralan bir alan üzerinden tanımlanmasına, yaşanan dönüşümle beraber mekanların yeni işlevlerine karşı toplumsal bir yabancılaşmanın geliştiğini ortaya koymaktadır. 
 
Mekanda yaşanan dönüşümün nedenselliklerini çözümlemeye çalışan araştırma izleğinde; farklı kavramların eş zamanlı olmayan değişimleri göz önünde tutularak, ölçekler arası ilişkiselliklere dayalı ele alınması ve mekandaki dönüşümün tarihsel bir süreklilik içerisinde tüm değişkenlerin belirleyici olduğu bir süreç olarak değerlendirilmesinin gerekliliği ile karşılaşılmıştır.  Diğer yandan, metropolitan kente entegre olabilecek projelerin ve beraberinde alanda gelişen kentsel dokunun kentsel ve sosyal çelişkiyi derinleştirdiği ve emeğin yeniden üretim mekanlarında yaşanan yoksunluğu arttırdığı görülmektedir. Bununla birlikte, eski işçi mahallelerinin de içinde yer aldığı kentsel dönüşüm alanlarındaki belirsizliğin barınma ve yaşam hakkı konusunda kaygılı bir bekleyiş oluşturduğu, planlanan yatırım kararları ve müdahalelerin dışlayıcı bir faktör olarak tanımlandığı karşılaşılan gerçekler arasındadır.



