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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet:
   Projenin amacı, sonlu grupların temsil teorisinin kodlama teorisine uygulamalarını çalışmaktır. Yarı basit abelyen grup cebirlerinin idealleri olarak görülebilen kodların denklik sınıflarının sayıları hakkında literatürde eksik kalmış olan problemleri tamamlamak ve bu sınıfların sayısının özel bir sayıya eşit olduğu grup aileleri için karakterizasyon vermektir. Bunların yanı sıra, kodların niteliği hakkında bilgi toplamak amacıyla, kod ağırlıklarını ve kod ağırlık dağılımlarını çalışmak hedeflenmiştir. Denk olan kodlar için, bu değişmezler arasındaki ilişkileri çalışmak amaçlanmıştır.

   Sonlu bir grubun sonlu cisim katsayılı grup cebirinin ideallerine grup kodu denir. Farklı gruplara karşılık gelen grup kodları, kodlama teorisindeki bazı ünlü kodlara denktir. Bu ünlü kodları ve onlarla ilgili farklı problemleri çalışmak için, grup kodlarını daha fazla cebirsel teknikle çalışmak mümkün olmaktadır.

   Bu projede, yarıbasit sonlu abelyen grup cebirlerine odaklanılmış ve bunların grup kodları çalışılmıştır. Bu grup kodları arasında, kodun boyutunu, uzunluğunu, ağırlığını ve ağırlık dağılımını koruyan bir denklik bağıntısı tanımlanabilir. Kaç koda odaklanmak gerektiğine karar vermek için denklik sınıf sayısını hesaplamak gerekir. Bu projede, bu denklik sınıf sayısını saymak için bazı özel alt gruplara odaklanılmış, bu özel alt gruplar kullanılarak bazı özel abelyen gruplar için denklik sınıf sayıları hesaplanmıştır.

   Denklik sınıf sayısı, grubun eksponentinin bölen sayısına eşit olan bütün gruplar için bir sınıflandırma bulunmuştur. Böylece, literatürde açık kalmış bir problem tamamlanmıştır. Grupların direk çarpımlarının grup kodlarının denklik sınıf sayısını hesaplamak için bazı teorik sonuçlar verilmiştir ve belli koşullarda bu sayılar için formüller bulunmuştur. Ayrıca, yarıbasit sonlu abelyen grup cebirleri için grup kodlarının ağırlıklarına odaklanılmıştır. Yukarıda bahsi geçen denklik bağıntısının kod ağırlığını koruduğu bilinmektedir. Bazı örnekler için, ağırlıkları eşit olan grup kodlarının birbirine denk olmadığı bilinmektedir. Hangi gruplar için ağırlıkları eşit olan grup kodlarının birbirine denk olduğu sorusu açıktır.
   Bu projede, belli özel koşullar altında bazı p grupları ve bazı kompozit gruplar için, ağırlıkları eşit olan kodların birbirine denk olduğu ispatlanmıştır. 

   Proje içeriğine yönelik bulunan sonuçlar,  iki farklı konferansta, iki farklı üniversitede matematik bölüm seminerinde ve LPA Türkiye Seminerinde diğer araştırmacılar ile paylaşılmıştır.
   Proje içeriğine yönelik bulunan sonuçlar, Uluslararası SCIE listesinde yer alan bir dergide iki makale olarak yayımlanmıştır. 
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