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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Projenin ilk altı aylık kısmında köşesi yarı-dihedral 2-gruplara izomorfik olan Scott modüller çalışıldı. Bu kapsamda aşağıdaki sonuçlar elde edildi.

Teorem (Teorem 1.1, [KT]): P, G’nin yarı-dihedral 2-altgrubu olsun. Eğer P’nin her Q altgrubu için C_G(Q) merkezleyen grubu 2-nilpotent ise Sc(G, P) modülü Brauer parçalanmaz olur.

Teorem (Teorem 1.2, [KT]): Eğer P, yarı-dihedral 2-gruba izomorfik bir grup ve G ile G’, P’yi Sylow altgrup olarak içeren iki grup olsun. Eğer G’nin P üzerinde tanımlı füzyon sistemi, G’ grubunun P üzerinde tanımlı füzyon sistemine eşit ise Sc(GxG’,Δ P) modülü Brauer parçalanmaz olur.

Projenin ikinci yarısında ise köşesi burgulu 2-grup olan Scott modüller çalışıldı ve aşağıdaki sonuç elde edildi.

Teorem (Teorem 1.1, [KT2]): Eğer P, burgulul 2-gruba izomorfik bir grup ve G ile G’, P’yi Sylow altgrup olarak içeren iki grup olsun. Eğer G’nin P üzerinde tanımlı füzyon sistemi, G’ grubunun P üzerinde tanımlı füzyon sistemine eşit ise Sc(GxG’,Δ P) modülü Brauer parçalanmaz olur.

Ayrıca, yine projenin ikinci yarısında köşesi bir genelleştirilmiş kuaterniyon 2-grup ile devirli 2-grubun direk çarpımına izomorfik olan Scott modülleri çalışılmış ve yukarıdakine benzer sonuçlar elde edilmiştir (bakınız [T]).
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