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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet:
Gureba (Garipler, kimsesizler) Hastaneleri, Osmanlı Devleti' nin son yüzyılında inşa edilmeye başlanan ve Osmanlı sağlık hizmetlerindeki modernleşmenin bir parçası olan sivil hastanelerdir. Osmanlı' daki ilk modern hastaneler olan asker hastanelerden sonra yapımına başlanan ve Tanzimat' in getirisi olarak modern sağlık hizmetlerini halka ulaştırmak amacıyla inşa edilen bu hastaneler ücretsiz sağlık hizmeti vermektedir. Ilk modern hastaneler olan askeri hastaneleri takiben sivil halka yönelik sağlık hizmeti veren bu kurumlar Gurebâ Hastanesi, Gureba-yı Müslimin Hastanesi, Zükur ve Inas Hastanesi; Sultan II. Abdülhamid' in saltanatı döneminde inşa edilen örnekler ise Hamidiye Gureba Hastanesi olarak isimlendirilmiştir. Bu hastanelerin inşa edilme gerekçelerinin başında bulaşıcı hastalıklar gelmektedir. Bu bağlamda 19 yüzyılda ve 20.yüzyıl başlarında Osmanlı coğrafyasında etkili olan frengi hastalığının tedavisi için inşa edildiği görülen bu hastanelerden bir kısmı ve "frengi illetinin tedavisine mahsus" olmak üzere Frengi ve Gureba Hastanesi olarak isimlendirilmiştir. Gureba hastanelerinin ilk örneği önce başkent İstanbul' da inşa edilen, vakıf sistemi üzerinden yapılanmanın olduğu hastanedir. Osmanlı’nın ilk gureba hastanesi olan İstanbul Yenibahçe' deki Vakıf Gureba Hastanesi de özel vakıftan inşa ve tesis edilmiştir. Başkent İstanbul dışında gureba hastanelerinin erken tarihli örnekleri İzmir ve Bursa' dadır.
Gureba hastaneleri yerel imkanlarla, genellikle belediye gelirleriyle inşa edilmişlerdir. 19.yüzyilin ortalarından sonra ve 20. yüzyılın baslarında, Osmanlı coğrafyasının birçok yerleşiminde, büyük çoğunlukla yerel imkanlarla inşa edildiği anlaşılan bu hastanelerin inşa sürecinde yerel yönetimlerin önemli roller üstlendiği anlaşılmıştır. Belediyelerin girişimleriyle, birtakım ek vergiler getirilerek ya da bazı etkinlikler düzenlenerek inşaat masrafları karşılanmıştır. Ayrıca bu hastanelerin devamlığı için de birtakım gelirler tahsis edilmiştir.

Gureba hastaneleri en genel mimari tanımlamayla pavyon tipi ve blok tipi yapılar olarak gruplanabilmektedir. Her iki tipte de tek yap bütününde farklı plan kuruluşlar görülebilmektedir. Osmanlı' nın son döneminde ve özellikle Sultan II. Abdülhamid Döneminde artan inşa faaliyetlerine paralel olarak hastane inşası da artmış ve bu dönemde blok tipi hastanelerin inşası tercih edilmiştir. Gureba hastanelerinin büyük yoğunluğu da bu tiptedir ve Türkiye sınırları içinde incelenen bina örnekleri bu tiptedir. Bunlar yüksek su basman katı üzerine giriş kat bulunan bir veya iki katlı yapılardır.
Osman coğrafyasında, çoğunlukla sancak merkezlerinde inşa edildiği anlaşılan bu hastanelerin farklı plan ve cephe özellikleri mevcuttur. Bu yapılarda boyutlar, kat sayılar, cephe düzenleri farklılık gösterebilmektedir. Tek veya iki katlı olabilen bu hastanelerde orta avlulu, geleneksel darüşşifa plan şemasının uygulandığı: örneklerin yanında U plan semasına, dikdörtgen kurguda orta koridor iki yanında sıralanan odalar seklinde plan semasına ve pavyon seklinde uygulamalara rastlanmaktadır. Cephelerinde, genellikle dönemin mimari üslubu uygulanmış olmakla birlikte farklı üslupların kullanıldığı cepheleri de görmek mümkündür. Gureba hastanelerinin tespit edilebilen örneklerinin tamamına yakını kargir yapılardır.

Gureba hastanelerinin kimler tarafından tasarlanıp uygulandığına dair, döneminin arşiv yazışmalarından bazı bilgilere ulaşılabilmiştir. Çoğunlukla belediye mimarları ya da vilayet mühendisleri tarafından hazırlanan projelerle, donemin diğer inşa faaliyetlerinde olduğu gibi münakasa (açık eksiltme) yöntemiyle inşa edilmiştir.



