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Proje Adı
1920-1940 YILLARINDA PARİS’TE AVANTGARDE SANAT ÜRETİMİNDE ALICE PRIN’İN ETKİSİ VE ANILARINDAN YOLA ÇIKILARAK STOP-MOTION ANİMASYON PROJESİ
Proje Yürütücüsü

Dr.Öğr. Üyesi Çağla TULUKÇU ARKMAN
Sahne Dekoru ve Kostümü Bölümü / Kukla ve Gölge Oyunu Sanat Dalı
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 Arş.Gör.Zanna ABASOVA
Sahne Dekoru ve Kostümü Bölümü / Kukla ve Gölge Oyunu Sanat Dalı

MSGSÜ Bilimsel Araştırma Projeleri Koordinasyon Birimi tarafından desteklenmiştir. 




Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet: 

Proje, 20. yüzyılın ilk çeyreğinde yaşamış ve döneminde  ilk özgürleşen kadın olarak da anılan; Utrillo, Calder, Kisling, Per Krohg, Leger, Foujita gibi birçok sanatçıya da ilham kaynağı olmuş Alice Prin’i 20.yüzyılın Parisinde ve Avangart  Sanat ortamındaki kadın, model ve bir sanatçı olarak mücadele dolu yaşam öyküsünü 3D baskı tekniği ve cut-out animasyon film tekniği ile yaratılan kuklalarla çekilmiş bir stop-motion animasyon filmi ile ele almayı amaçlamıştır.

         Arş.Gör. Zanna Abasova’nın 2019 bahar dönemi itibariyle başladığı eser metni çalışmasının ilk kısmı görsel, yazılı ve işitsel kaynak araştırması yönünde gelişmiştir. 20.yüzyılın ilk çeyreğindeki tarihsel, sosyal ve sanata yönelik dönemsel bağlantılar saptanmaya çalışılmış ve Alice Prin’in yaşamı özelinde bu etkiler filmin arka planındaki dünyayı belirlemiştir. Öğrencimiz pandemiye bağlı nedenlerle eser çalışmasının 2020 Güz dönemi sürecini dondurmuştur. Bu aşamada dahi ekip çalışmalarına devam etmeyi sürdürmüştür. İkinci aşamada ise; dökümantasyon araştırmasının ışığında filmin görsel anlatım dili konusunda           ( karakter tasarımı, set tasarımı, çekim yöntemi vb. ) çalışmalarını yoğunlaştırmıştır. Eser metninin yazımı sırasında revizyonlar yapılmış, yanı sıra karakter tasarımı, storyboarda yönelik mevcut ortamın el verdiği ölçüde yüzyüze ve daha çok online olarak biraraya gelinmiş ve fikrin gelişmesine olumlu etkiler sağlayacak kararlar alınmıştır. Zanna Abasova 3D Printer ile gerçekleştirdiği modellemelerinin yanı sıra, cut-out tekniği için de üretimler yapmıştır. Son aşamada filmin ses ve müzik etkileri tekrar değerlendirilmiştir. Kendisi aynı zamanda filminin kurgusunu ve montajının tamamını gerçekleştirmek suretiyle enstitü takvimine uygun olarak çalışmasını teslim etmiş ve savunma jürisinden olumlu eleştiriler almıştır. Bu anlamda projenin karşılıklı olarak fikir açıcı bir süreç yarattığını belirtmek isterim.

      İlgili proje BAP Koordinatörlüğü ile yapılan sözleşme gereği 12.04.2019 - 10.03.2021 tarihlerinde gerçekleştirilmiş ve 07.05.2021 tarihinde BAP Komisyonunun yapmış olduğu değerlendirme sonucunda başarılı bulunmuştur.
      Son olarak MSGSÜ BAP Koordinatörlüğü’ne verdikleri destekten dolayı teşekkür ederiz.


	


