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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet:
Gelişen dijital tasarım ve iletişim olanakları mimarlık eğitim yöntemlerini ve ders çıktılarını etkilemektedir. Mimarlık eğitiminin doğasında yer alan görsel ağırlıklı ders çıktıları bilgisayar ortamında hazırlanmakta, sunulmakta ve saklanmaktadır. Bu durum; mimarlık eğitimi için bir yandan geleneksel yöntemlerle denetimi güç bir ortam yaratırken, bir yandan da öğrenci, öğretmen, akademisyen ve idareciler için yeni olanaklar sunmaktadır. Gelişmeleri yakından takip eden mimarlık okulları, eğitim çıktılarını dijital sistemler üzerinden toplamakta, arşivlemekte ve giderek de tüm eğitim sistemini bu yolla bir bütün olarak takip edip denetleyebilmektedir. 

Projemizde, dijital portfolyoların eğitimde kullanılmaya nasıl başlandığını ve geliştiğini ortaya koymakta, portfolyo ve dijital portfolyo kavramlarını irdelemekte ve farklarını göstermektedir. Dijital portfolyonun kullanım alanlarını, türlerini ve sınıflandırılması yapılmaktadır. Türkiye’de dijital portfolyo kullanımı ile ilgili yapılmış çalışmalara değinilmektedir. Dijital portfolyoların güçlü ve zayıf yanları, riskleri ve potansiyelleri tartışılmaktadır.

Çalışma mimarlık eğitimi için dijital portfolyo sistem modeli önermektir. Bu doğrultuda çalışmada, dijital portfolyo sistemleri değerlendirme kriterlerinden bahsedilmektedir. Bununla birlikte, dijital portfolyoların daha iyi anlaşılması ve önerilen modelin planlaması için Moodle, Mahara, PebblePad ve Watermark sistemleri irdelenmekte ve anlatılmaktadır.

Bu kapsamda, önerilecek model mimarlık eğitiminde kullanılması planlandığı için mimarlık eğitimi özelinde dijital portfolyo irdelenmektedir. Mimarlık eğitiminde dijital portfolyonun öneminden bahsedilerek, mimarlık eğitimi programı bileşenleri irdelenmektedir. Modele rehberlik etmesi amacıyla literatürde mimarlık eğitiminde dijital portfolyo örnek kullanımları ve bunların eleştirilerine yer verilmektedir. Mimarlık eğitiminde dijital portfolyo kullanımının güçlü ve zayıf yanları, riskleri ve potansiyellerine değinilmektedir. Ayrıca çalışma dijital portfolyo sisteminin seçimi, nerede ve ne amaçla kullanılacağı, uygulanması için dikkat edilmesi gereken noktalar konusunda da rehberlik etmektedir.
Bu doğrultuda, mimarlık eğitimi için önerilen dijital portfolyo modeli öğrenme, vitrin, değerlendirme ve akreditasyon olmak üzere 4 temel kullanım içerisinde ele alınmaktadır. Geliştirilen model; bu kullanımların tamamına cevap verebilmektedir. Böylece dijital portfolyo modeli mimarlık eğitimini öğrenme kullanımıyla desteklemekte, değerlendirme kullanım modeliyle öğrenme sürecini ve sonuçlarını değerlendirmekte ve bunun için değerlendirme listeleri ve anketler tasarlamaktadır. Akreditasyon kullanımıyla mimarlık eğitimi ve değerlendirme sonuçlarını akreditasyon raporlaması için arşivlemektedir. Vitrin kullanımıyla öğrencilerin çalışmalarını sunmalarına, dijital portfolyo sistemi içerisinde tasarlamalarına ve dış paydaşlarla paylaşmalarına yardımcı olmaktadır. Önerilen dijital portfolyo modelinin kullanımları algoritmik akış şemaları ile desteklenmektedir.

Son olarak incelenen veriler ve sahip olunan bilgiler göz önünde bulundurularak, önerilen dijital portfolyo modelinin değerlendirme kullanımı ile MSGSÜ Mimarlık Eğitimi özelinde öğrenci performansı değerlendirme modeli üzerine bir çalışma yapılmaktadır. Bununla öğrencinin strateji belirlemelerine ve kariyer planlamasına yardımcı olması hedeflenmektedir. Tasarlanan model, bu kullanımı ile öğrencinin öz değerlendirme yapması, yeteneklerini görmesi, kendine hedef koyması ve hedefleri (akademik ya da mesleki) doğrultusunda vitrininde çalışmalarını sergilemesine olanak vermektedir.


