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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet:
Projenin başlangıcı ile birlikte başlayan pandemi koşulları böylesi kapsamlı bir konu üzerinde çalışmak üzere araştırmacıların ve öğrencilerin bir araya gelmelerini çok zorlaştırdığı gibi amaçlanan geleneksel malzemelerin kullanılarak eser üretilmesi çok güç koşullarda gerçekleşmiştir.

Öncelikle geleneksel malzemeyi kullanarak üretim yapan sanatçılar incelenmiş ve bu konu üzerine yazılmış tez, makale ve benzeri yayınların taranması yoluyla literatür çalışması yapılmıştır. Geleneksel malzemenin tarihçesi, üretim-kullanım koşulları ve günümüz üretim teknolojileri incelenmiştir. Bu konuda ilişkili olacak diğer araştırma projeleri ile ortaklıklar kurulacak ara kesitler tespit edilmiş ve bazı durumlarda çalışma gurupları birleştirilmiştir.

Proje için partner desteği ile üretilen malzemelerin boyutları nedeniyle kamusal alan uygulamaları için uygun olmadığı tespiti yapılmıştır. Bunun tersine küçülen boyutların okul koşullarında üretime daha uygun olduğu görülmüştür.

Geleneksel malzemeleri epoksi gibi teknolojik birleştirme kullanılarak kabuk yapıda formlar üretilmesi sağlanmıştır. Böylece yığma yapıda kurguları değiştirme imkanı bulunmuştur. Tespit edilen bu bulgu üzerinden hareketle kabuksu yapıda heykel örnekleri elde etmek amaçlı özel boyutlarda mikro tuğlalar üretilmesi sağlanmıştır. Çalışmalara katılacak öğrenci kısıtlaması, hareketlilikte kısıtlama ve mekanların efektif kullanılamamasına rağmen çalışma ilerletilmiş ve daha fazla sayıda heykel üretilmesi planlanmıştır. Heykel eğitimi almakta olan öğrencilerin geleneksel malzemeye teknolojinin katkısı ile yapılan çağdaş üretim teknikleri sayesinde parametrik tasarım ilkeleri içinde form oluşturma yöntemlerini deneyimlemesi sağlanmıştır. Paydaş olarak sanayi-üniversite işbirliğine örnek teşkil edecek şekilde projede amaca uygun üretimlerin yaptırılması sağlanmış olmasına rağmen proje paydaşımızın mekanlarını kullanma olanakları oluşmamıştır



