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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet:
Bu tez çalışmasında; Mürefte halkının zaman içinde toplumsal hafızasında yer edinen şarapçılık faaliyeti ve bunun somut göstergesi olan şaraphaneler; koruma kuramında giderek daha fazla vurgu yapılan ‘kültürel süreklilik’ kavramı çerçevesinde incelenmiştir. 
Proje kapsamında yapılan araştırmaların ortak hedefi Mürefte’nin kültürel miras değerlerini tespit etmek ve bunlardan biri olan şaraphaneleri mimari açıdan detaylı olarak incelemek, mevcut durumlarını belgelemek ve koruma sorunlarını tespit etmektir. Yapılan tüm çalışmalarda yerin ruhu kavramını öncelikli olarak dikkate alınmış ve miras ögeleri bu kavram üzerinden bütünün parçaları olarak değerlendirilmiştir. Mürefte şaraphaneleri detaylı olarak çizim ve fotoğraflar yardımıyla belgelenmiştir. Şaraphanelerin fiziki varlıklarının ve kullanımlarının devamlılığının ancak şarap üretimine dair bilgi ve kültürün sürekliliğinin sağlanması ile mümkün olabileceği vurgulanmıştır. Çalışma, yerleşimdeki tarihi şaraphanelerin kayıt altına alınması adına önem taşımakta ve yerleşimin kültürel sürekliliğinin korunması için yapılacak gelecekteki uygulamalara bir altlık oluşturma potansiyelini barındırmaktadır.

Teze ait gelişme raporlarında aşamalar halinde sunulan çalışmalar, 2022 yılı Temmuz ayında sonuçlandırılarak teslim edilmiştir. Tezin bölümleri altında irdelenen konulardan bahsetmek gerekirse;

Giriş bölümünde, konunun nasıl ele alındığından ve amacından bahsedildikten sonra ikinci bölümde tezin üst başlığını oluşturan kuramsal arkaplan açıklanmıştır. “Kültürel süreklilik” ve “yerin ruhu” kavramlarını işleyen literatüre yer verilmiştir. Sözkonusu kavramların Mürefte ve şaraphanelerinin önemini vurgulamak için uygun bir altyapı oluşturduğu ortaya konmuştur. Üçüncü bölümde Mürefte ve çevresi; coğrafi ve iklimsel özellikleri, tarihi, sosyal, kültürel ve ekonomik yapısı ile ele alınmış; kültürel peyzaj alanları olan üzüm bağları, anıtsal yapıları, sivil mimarisi ve endüstri mirası olan şaraphaneleri ayrı başlıklar altında irdelenmiştir. Mimari çevrede yapılan saha çalışmaları sonucunda vaziyet planı analizleri oluşturulmuştur. Sivil mimarlık örnekleri ile az sayıdaki anıtsal ölçekli yapıların, arşiv belgeleri ve alan çalışmalarındaki tespitler yardımıyla mimari özellikleri ortaya konmuştur. Şaraphanelere bu bölümde yer verilmiş ancak daha detaylı olarak dördüncü bölümde incelenmiştir. Rölöveler, envanter fişleri ve fotoğraflar eşliğinde şaraphaneler hakkında bilgiler sunulmuştur. Dördüncü bölümde; şaraphaneler bütüncül bir bakış açısı ile değerlendirilmiştir. Antik çağlardan günümüze süregelen bir kültür olarak gelişiminden ve ülkemizdeki gelişiminden bahsedilmiştir.  Üretim süreci detaylı olarak anlatılmıştır. Şaraphanelerin mimari açıdan incelendiği başlıklar altında mekânsal özellikleri, yapım sistemleri, yapı malzemeleri ve elemanları ve çatı sistemleri rölöve çizimleri ve fotoğraflar eşliğinde ele alınmıştır. Şaraphanelerin karşı karşıya oldukları koruma sorunları, “sosyal ve ekonomik sebepler kaynaklı” ile “yapısal” olmak üzere iki başlıkta irdelenmiştir. Beşinci bölüm; çalışma alanından seçilen ve özgün değerlerini koruyabilmiş dört şaraphanenin rölöve, restitüsyon ve restorasyon projelerini kapsamaktadır. Altıncı bölüm, Mürefte’nin kültür varlığı yapıları ve özellikle de şaraphaneleri için geliştirilen kullanım önerileri ve korunmalarına yönelik yapısal müdahaleleri içermektedir. Mürefte’nin tarihi boyunca her zaman önemli bir yere sahip olmuş şarap kültürünün sürekliliği için çiftçi, üretici ve tüketici bileşenlerinin her birini destekleyecek öneriler sunulmuştur.


