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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet: Aynı isimli doktora tezi çalışmasını destekler nitelikte olan bu C tipi bir proje kapsamında, öncelikle engellilik ve zihinsel engellilik kavramı sorgulanmış, bunun bir engellilik hali olmadığı aslında farklılık olduğuna vurgu yapılmıştır. Covid-19 salgını sonucu 2020-2021 yıllarında seyahat yasağı sebebiyle herhangi bir örnek merkez gezilememiş, ancak literatür kapsamında araştırmalar yapılarak ve İZEV kuruluşundan destek alınarak bahsi geçen yaşam merkezinin tasarlanarak zihin farklı bireyler için hazırlanması sürecinde bu bireylerin ne gibi ihtiyaç/alışkanlık/özellik/sorunları olduğu ortaya konmuş, bunlara destek ve cevap verecek nitelikte ne gibi mekânlara ihtiyaç duyulduğu belirlenmiştir. Bu mekânlar, birtakım temel tasarım parametreleri ve evrensel tasarım parametreleri göz önünde bulundurularak, bireylerin alışkanlıklarına zarar vermeden, yeniden oluşturulan, çalışmanın özgün parametreleri ışığında değerlendirilmiş ve bu bağlamda bir tasarım rehberi oluşturulmak hedeflenmiştir. Çalışma, bu anlamda bir merkezin hayata geçirilmesi durumunda mekânsal bazda bir kaynak oluşturma ve tasarım anlamında rehber olma amacını da taşımaktadır. 

Bu merkezin, bir sivil toplum kuruluşu tarafından kurgulanması mümkün olabileceği gibi, uygun durumlarda belediyeler de böyle bir merkezi var edebilecek veya devlet tarafından da tesis edilebilecektir. Merkez; konaklama, eğitim, sağlık gibi temel ihtiyaçlara cevap verirken, bireyleri hayata, bağımsız yaşama hazırlamak amacını gütmektedir.
Bağımsız yaşam merkezi tasarımlarında her projenin kendi özel koşulları bulunacağı gerçeği dikkate alınarak, önerilen rehberden yararlanma eylemleri farklılık gösterecek; ihtiyaç programları çerçevesinde esnetilerek kullanılabilecektir. Temel fonksiyonel prensipler ve önerilen tasarım prensipleri, gerektiği noktalarda ve gerek görüldüğü kadarıyla kullanılabilecek; çalışma içeriğinde önerilen senaryonun hacimsel boyutları değişebilecek; ağırlıkları ihtiyaca yönelik kurgulanabilecektir. Zihin farklı bireylerin ebeveynleri hayattayken kullanacakları, alışkanlıklarına katacakları bağımsız yaşam merkezi fikri; özel gereksinimli bu bireyler için eğitim, sosyalleşme, hayata katılma, insan ilişkileri, kendini geliştirme, öz savunuculuk, istihdam, eğlence gibi pek çok alanda yaşam hakkına saygılı bir ortam yaratmak ve ebeveynlerini kaybettiklerinde de bu eylemleri gerçekleştirirken, alıştıkları ve mutlu oldukları ortamlarda hayatlarını sürdürebilmeleri anlamı taşımaktadır.


