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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet:
2021 yılı çalışmalarımızda Çobankale Sur sisteminin kuzey ve doğu kısmı önemli oranda ortaya çıkartılmıştır. Sarnıcın Kocaeli Kültür Varlıkları Koruma Kurulu onayı alan projesi kapsamında konservasyonu yapılmıştır. Kazı alanında 2017 yılından beri biriken 500m3ten fazla toprak sur dışına atılmıştır, ortaya çıkartılan küçük buluntuların 2018 yılı örnekleri yayımlanmış, 2019 yılı buluntularının çizim ve fotoğrafları çekilmiş yayına hazır hale getirilmiştir. Doğu Marmara Kalkınma Ajansı desteğiyle Çobankale Sur Sistemi’nin restorasyon projeleri hazırlığı bu yıl tamamlanarak Kocaeli Kültür Varlıkları Koruma Kurulu onayı alınmıştır. Kazıevinde de taşınır objelerin konservasyonu yapılarak bazı tiplerin imitasyonu da yapılmıştır. Üniversitemiz BAP desteğiyle 2020 yılında ortaya çıkartılan şapelin girişinde gömülü vaziyette bulunan iki iskeletten parçalar ile sur sisteminde kalmış olan ahşap parçaları TÜBİTAK MAM araştırma laboratuvarına gönderilerek gerek iskeletin gerekse sur sisteminin C14 ile yaş tayini yapılmıştır. Buna göre;
Radyokarbon analizleri kapsamında bir kemik ve bir ahşap örneği alınmıştır.  Alınan örnekler TÜBİTAK Marmara Araştırma Merkezi Ulusal 1MV AMS Laboratuvarında analizi yapılmıştır. Kemik örneğine ultrafiltre yöntemi ile kolajen özütlemesi yapılmıştır. (Hajdas et al 2009) Ahşap örneğinde eski ağaç etkisini önlemek için örneğin en dış halkasından örneklem yapılmıştır. Yapılan örneklem için asit baz asit kimyasal ön işlemi uygulanmıştır. Analiz sonuçları ve OxCal20 (Reimer et al 2020) veri tabanına göre kalibre takvim yaşları Tablo xx de verilmiştir. Ayrıca Figüre xx’ de kalibrasyon grafiği verilmiştir. Sonuçların orta noktası esas alındığında kemik örneği 12. yy tarihlendirilmektedir. Ahşap örneği ise 13.yy tarihlendirilmiştir.
Başarılı geçen ve altı aydan uzun süren sezonun sonuçları bilimsel yayınlar olarak ekip üyeleri tarafından yayınlanmaktadır.



