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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet:
Çalışma ile günümüzün ve geleceğin vazgeçilmez eğitim aracı olan uzaktan eğitimin üniversite öğrencileri ve akademisyenleri tarafından benimsenip benimsenmediği, sistemin kullanımıyla ilgili öz yeterlilikler açısından herhangi bir problem yaşanıp yaşanmadığı, uzaktan eğitimin olumlu ve olumsuz yönlerinin neler olduğu Mimar Sinan Güzel Sanatlar Üniversitesi (MSGSÜ) özelinde tespit edilmiştir. Bu sayede sistemin iyileştirilmesi ve geliştirilmesi için yetkili birimlere destek sağlanması planlanmıştır.
Araştırmaya katılan öğrencilerin ve akademisyenlerin benzer özelliklere sahip olduğu görülmektedir. Araştırmaya katılan öğrencilerin ve akademisyenlerin yarısından fazlası kadın, çoğunluğu ise Fen Edebiyat Fakültesi’ndendir. Katılımcıların yarısından fazlası evden internete bağlanmaktadır ve 10 GB ve üzerine internet kotasına sahiptir. Dersler de cep telefonu ve diz üstü bilgisayarı kullanmaktadırlar. Cihazların büyük çoğunluğu katılımcılara aittir. Yarıdan fazlası sorun yaşamadığını belirtmişlerdir. İnternete bağlanılan cihazları aynı zamanda başkaları da kullanmaktadır. Öğrencilerin yarıdan fazlası uzaktan eğitime daha önce de katıldıklarını belirtirken, akademisyenlerin çoğunluğu daha önce uzaktan eğitim vermediklerini belirtmişlerdir. Öğrencilerin yarıdan fazlası ders kayıtlarına ulaşamadıklarını belirtmişlerdir ancak bunun yanında yarısına yakını dersleri düzenli takip ettiklerini ifade etmişlerdir. Öğrencilerin ekran karşısında kaldıkları süre pandemi sonrası oldukça artmıştır. 

Araştırmaya katılan öğrenciler için; Daha önce hiç uzaktan eğitim aldınız/verdiniz mı?”  sorusu ile “Derslerin uzaktan öğretimi motivasyonunuzu nasıl etkiler?”, “Uzaktan eğitimle ilgili sorularınızı ve görüşlerinizi ilgililere rahatlıkla iletebiliyor musunuz?” ve “Bundan sonra uzaktan eğitim yoluyla eğitim almak/vermek ister miydiniz?” arasında güçlü pozitif yönlü ilişki vardır. Yine öğrencilerin cevaplarına göre; “Sizce uzaktan eğitim etkili bir öğrenme yöntemi midir?” “Derslerin uzaktan öğretimi motivasyonunuzu nasıl etkiler?” ve “Bundan sonra uzaktan eğitim yoluyla eğitim almak/vermek ister miydiniz?” arasında güçlü pozitif yönlü ilişki vardır.

Bununla birlikte yine araştırmaya katılan öğrenciler içn; “Derslerin uzaktan öğretimi motivasyonunuzu nasıl etkiler?” sorusu ile “Uzaktan eğitimle ilgili sorularınızı ve görüşlerinizi ilgililere rahatlıkla iletebiliyor musunuz?” ve “Bundan sonra uzaktan eğitim yoluyla eğitim almak/vermek ister miydiniz?” arasında güçlü pozitif yönlü ilişki vardır. Ayrıca öğrencilerin cevaplarına göre; “Uzaktan eğitimle ilgili sorularınızı ve görüşlerinizi ilgililere rahatlıkla iletebiliyor musunuz?” sorusu ile “Bundan sonra uzaktan eğitim yoluyla eğitim almak/vermek ister miydiniz?” arasında güçlü pozitif yönlü ilişki olduğu görülmüştür.

Araştırmaya katılan akademisyenler için; “Sizce uzaktan eğitim etkili bir öğrenme yöntemi midir?”  sorusu ile “Derslerin uzaktan öğretimi motivasyonunuzu nasıl etkiler?” arasında pozitif yönlü güçlü bir ilişki olduğu söylenebilir. Ayrıca yine akademisyenler için; “Derslerin uzaktan öğretimi motivasyonunuzu nasıl etkiler?” sorusu ile “Bundan sonra uzaktan eğitim yoluyla eğitim almak/vermek ister miydiniz?” arasında negatif yönlü ilişki olduğu söylenebilir.

Çalışmanın öğrencilerle ve akademisyenlerle birebir görüşmeler yapılarak uzaktan eğitim konusundaki memnuniyet düzeylerini etkileyen faktörler hakkında daha derinlemesine bilgilerin açığa çıkmasında yararlı olacağı düşünülmektedir.



