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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet:
Erken Cumhuriyet Dönemi Türk Romanlarında İstanbul proje çalışması kapsamında sayısallaştırılan 146 romandan elde edilen veriler tasnif edilmiş ve hem yazar hem yıl hem de her yazar için ayrıca yıl bazlı olacak şekilde dosyalanmıştır. Çalışmada elde edilen verilerin tamamı veri güvenliği ve işlenebilirliği açısından internet servis sağlayıcısı tarafından temin edilen depolama alanında oluşturulan bir veri tabanında kayıt altına alınmıştır. Proje sonucunda veri elde edilen dönem için İstanbul’un genişleyen sınıralrı, şehrin gündelik hayatına dair unsurlar, semtlerin öne çıkan özellikleri ve semtlerle anılan duyguların takibi mümkün hale gelmiştir. Romanlarda geçen mekânlardan hazırlanan semt, kamusal mekân ve kurmaca mekânlar indeksi proje raporuna eklenmiştir. 
Erken Cumhuriyet Döni Türk Romanlarında İstanbul Bilimsel Araştırma Projesi kapsamında verilerin analizi sonrası ulaşılan bilgiler aşağıdaki şekilde örneklendirilebilir. 

-1923-1950 arası romanlarda en çok tercih edilen semtler ve kamusal mekânlar; 

-on yıllık bazda (1923-30, 1930-40, 1940-50) en çok tercih edilen semtler ve kamusal mekânlar

-yazarların semt ve kamusal mekân tercihleri 

-bir semtin ilk kez hangi tarihte roman mekânı olarak yer aldığı, bir semtin hangi tarihten sonra roman mekânı olarak kullanılmadığı 

-İstanbul’un roman haritasının yıllar içinde ne kadar genişlediği. 

Bu mekânların koordinatlarına göre saptandığı noktalardan oluşan GIS tabanlı haritalar da proje sonuç raporunda paylaşılmıştır.

Projenin tamamlanmasıyla beraber ilerleyen dönemlerde proje kapsamının 2020 yılına kadar gelecek şekilde sürdürülmesi amaçlanmaktadır. Bu projenin tamamlanmasının ardından proje yürütücüsünün doktora tez çalışması sürecinde elde ettiği verilerin de eklenmesiyle Türkçe romanın ilk örneklerinden başlayarak bütünlüklü bir İstanbul edebiyat haritasına ulaşılacaktır.



