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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet:
Ülkemizde demiryolu yatırımları ve inşası 1856 yılında başlamış 1950’li yıllarda ulaşım stratejilerinin değişmesi sonucunda yavaşlamıştır. 2003 yılına gelindiğinde ise Avrupa Birliği’nin talebi üzerine Avrupa Standartları ölçeğinde demiryolu inşası ivme kazanmıştır. Demiryollarının yapımıyla birlikte kentlerin birer simgesi olan istasyon binalarının da inşası söz konusu olmuştur. Yapıldıkları dönemde ülkelerin ekonomik, siyasi, politik ve mimari bir simgesi olan bu yapılar kentin odak noktasında olmaları, mimari değerleri ve peyzajları ile kentin en önemli kamusal mekânı olmuşlardır. 
Hızla gelişen ulaşım sistemleri ile yeni tip demiryolu yapılarının inşası gündeme gelmektedir. Toplumun değişen ihtiyaçları doğrultusunda inşa edilen yeni istasyon yapıları endüstri mirası olan mevcut istasyon binalarının işlevlerini yitirmelerine neden olmaktadır. Bu yapıların demiryolu mirası veya kültürel miras olarak tescillenmesi korunması yönünden yeterli değildir. Hafızalarda yer eden kentin kamusal mekanlarından olan bu yapılar tekrar topluma kazandırılarak sahip oldukları değeri sürdürebilirler. Maalesef ülkemiz bu konuda yetersiz kalmakta ve âtıl kalan yapılar ya özel mülk olup yarı ölü mekanlar olarak işlev almaktadır ya da restore edilip işlev verilmeden kaderine terk edilmektedir. Oysa dünyada özellikle İngiltere’de tarihi gar binaları mevcut teknoloji ile gar binası olarak yeniden işlevlendirilerek kentin simgesi olan kamusal mekanlar olarak hizmet vermeye devam etmektedirler. 

Çalışma dahilinde ele alınan Konya Gar Kompleksi ve Selçuklu Yüksek Hızlı Tren Gar Binası için çevresel ve mimari SWOT analizi yapılmıştır. SWOT analizi ile yapının ve çevresinin güçlü ve zayıf yönleri belirlenmiş, oluşabilecek tehditler ve karşılaşılacak fırsatlar üzerinde durulmuştur. Yapıya dair yapılan analizin yeni işlev vermede tek başına yeterli olamayacağı düşünüldüğü için kullanıcılara yönelik anket uygulanmıştır. Anketi Google Form üzerinden her iki garı da kullanan 103 katılımcı tarafından doldurulmuştur ve katılımcıların iki gar binasını en az bir kez kullanmış olması şartı ile katılım sağlamışlardır. Katılımcılar sorulan maddelere ilişkin olarak, kendilerine en yakın gördükleri ifadelerden, Kesinlikle katılmıyorum, Katılmıyorum, Kararsızım, Katılıyorum ve Kesinlikle Katılıyorum şeklinde ifade belirtmişlerdir. Bu ifadeler, veri düzenleme araçlarınca Kesinlikle Katılmıyorum 1, Katılmıyorum 2, Kararsızım 3, Katılıyorum 4 ve Kesinlikle Katılıyorum 5 puan olacak şekilde düzenlenmiştir. Anket 25 maddeden oluşmaktadır, 24 madde garın işlevselliği, ulaşılabilirliği ve erişimi açısından olumlu anlam içeren maddeler kullanılarak sorulmuştur. 3. Madde de ise “Gar çevresinde trafik yoğunluğu oldukça fazladır” maddesi olumsuz anlam içerdiğinden dolayı ters kodlanma yapılmıştır. Anket verileri SPSS 28.0 yardımı ile istatiksel olarak ele alınmış, elde edilen bulgular neticesinde gar kompleksi içerisinde bulunan yapılar için yeni bir model önerisi getirilmiştir. Çalışma dahilinde geliştirilen model önerisinin diğer ulusal demiryolu mirası yapılarımızın yeniden değerlendirilmelerinde altlık olması hedeflenmektedir.




