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Proje Sonuç Raporu Özeti 
Proje amacı, yöntemi, faaliyetleri, bulguları, çıktıları kısaca özetlenmelidir. (Özet 12 punto, Times New Roman yazı tipi, 1.5 satır aralığı ve en fazla 400 kelime ile yazılmalıdır.)
	Özet:
Proje kapsamında Göktürk Dönemiyle ilişkilendirilebilecek arkeolojik kazı alanlarının olabileceği üzerinde durulmuştur ve özellikle ilk varış noktamız olan Taşkent’te yüzey araştırmaları gerçekleştirilmiştir. 

Taşkent Arkeoloji Enstitüsü’nden bir ekiple birlikte yapılan söz konusu yüzey araştırması çerçevesinde, Taşkent Hocakent’te kaya resimleri incelenmiştir. Buradan Bostanlık (Bostanlıq) Bölgesi’ne geçiş yapılmıştır. Oldukça dağlık bir bölgede yapılan bu yüzey araştırmasının ilk etabında önceleri Çirçiq Nehri takip edilmiştir, devamında Bogustan ve Bostanlıq bölgelerine geçiş yapılmış ve yaklaşık 930m deniz seviyesinden yükseklikte, daha önce kazısı yapılan ve Göktürk Dönemi’ne ait olduğu düşünülen 2 çocuk mezarı incelenmiştir. Yapılan araştırmalar neticesinde bu çevrede çok daha fazla mezarın olabileceği saptanmıştır. Bu yerin en önemli sorunu ise Çarbaq Baraj Gölü yakınında olduğu için kazı yapılabilecek alanın ve zamanın oldukça kısıtlı olması ve iklim şartlarına göre değişkenlik göstermesidir.

Bölgedeki iki günlük araştırmadan sonra Bostanlıq’tan “Demir Dağ” olarak da isimlendirilen Paltau’ya gidilmiştir. Bu noktada belirtmek gerekir ki bölgenin en önemli özelliklerinden biri Paleolitik Çağ’ın eski insanlarının bulunduğu Obi-Rahmat Mağarası’na sahip olmasıdır. Ancak bizim ilgilendiğimiz kısım adı geçen yere yakın bir noktada deniz seviyesinden 1590m yükseklikteki yer olmuştur. Burada muğhanelerin yanı sıra kurgan olması muhtemel 3 tepecik tespit edilmiştir. Ayrıca rota Kırgızistan sınırında Chatkal (Çatkal) boyunca devam ettirilmiştir. 

Yüzey araştırmasının 3.aşamasında Çarbak (Charbak)’tan Kazakistan sınırı olan Çimkent’e kadar olan bir hat izlenmiştir. Bu rota dahilinde Ak-Tepe olarak adlandırılan yerde Göktürk Dönemi şehir harabesi ve bir takım keramik parçalar ele geçmiştir. Ak-Tepe’de, yapılmış olan inşaat çalışmalarından dolayı ivedi biçimde arkeolojik kazıların yürütülmesi ve buranın korunmaya alınması hakkında bir rapor tarafımızdan hazırlanmaktadır. Taşkent’te yapılan yüzey araştırmaları 5 gün sürmüş ve bu süreçte yaklaşık olarak 1.500km.lik bir yol kat edilmiştir.

Gerek araştırma alanın zorlu şartlarından dolayı belirlenen sürenin aşılması gerekse maddi olanaklardan dolayı Semerkant’ta Afrasyab gibi şehir kalıntıları da ziyaret edilmiştir. Ayrıca çalışmanın son zaman diliminde Fergana Müzesi’nden müzede yer alan Göktürk Dönemi eserlerinin incelenmesi üzerine bir davet yazısı da alınmıştır.



